
 

 

 

«Методологія 

лінгвістичних 

досліджень»  
дисципліна вільного вибору 

аспіранта зі спеціальності  

035 Філологія 

(перший курс, другий семестр) 
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У теоретичному плані вона забезпечує  

особистісний і професійний розвиток 
аспіранта та спрямована на формування 

професійного викладача вищої школи, 

здатного до проведення формалізованого 
лінгвістичного аналізу та інтерпретації його 

результатів із застосуванням традиційних і 

новітніх методик та технік наукових 

лінгвістичних парадигм у їхньому 
взаємозв’язку. У межах курсу аспіранти 

вивчають еволюцію поглядів на предмет та 

об’єкт сучасної лінгвістики, обґрунтовують 
сучасні методики дослідження мовного та 

мовленнєвого  матеріалу; опрацьовують 

термінологічний апарат сучасної лінгвістики 

в його референційних зв’язках з 
математикою, логікою, соціологією, 

політологією тощо. У фокусі уваги курсу 

перебувають сучасні види лінгвістичного 
аналізу, викликані зміною загальної наукової 

парадигми в бік синергетики та 

полідисциплінарності, що дає можливість 
визначення та вирішення в практичному і 

теоретичному аспектах ключових проблем в 

обраній галузі лінгвістичних досліджень. У 

практичному плані курс передбачає 
опанування аспірантами методологією 

сучасних лінгвістичних досліджень задля 

створення методик і прийомів власного 
дослідження в межах предмета своєї наукової 

праці, її мети та завдань. Матеріал робочої 

навчальної програми з дисципліни 
згруповано за двома змістовими модулями з 

метою раціонального й ефективного 

засвоєння визначеного матеріалу, 

стимулювання аспірантів до систематичної 
навчальної праці, посилення мотиваційного 

компоненту.  

 

ПРОГРАМА КУРСУ 

Змістові модулі: 

1. Лінгвометодологія: предмет, об’єкт і 

завдання. Основні наукові парадигми та їх 

інструментарій 

Методологічні проблеми сучасної 

лінгвістики. Лінгвометодологія як наука. 
Ключові поняття лінгвометодології: 

методологія, парадигма, епістема. Наукові 

лінгвістичні парадигми та межі їх виділення 
у хронотопі.  

2. Методологія досліджень мовних і 

мовленнєвих явищ відповідно до наукових 

лінгвістичних парадигм. Лінгвістична 

інтерпретація результатів наукової праці. 

 

 


